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APPEL A PROJETS

« Saison des Cultures Numériques 2017 »
La Fédération Wallonie-Bruxelles mène une politique de soutien aux arts numériques. Dans ce cadre, un soutien spécifique est réservé depuis 2013 aux événements visant à faire connaitre les arts et cultures numériques à un large public, et plus particulièrement aux plus jeunes. Ces événements sont regroupés sous l’intitulé « Saison des Cultures Numériques ». En 2017, elle se déroulera du 28 septembre au 30 novembre sur tout le territoire de la Fédération Wallonie-Bruxelles. 
 

Comme chaque année, une campagne de communication globale sera organisée. Chaque activité soutenue conservera néanmoins son intitulé propre, accolé au terme générique « Saison des Cultures Numériques ».

  

En vue de favoriser des synergies et concertations entre opérateurs, une réunion préparatoire sera organisée le mercredi 18 janvier 2017 à 10h au Ministère de la Fédération Wallonie-Bruxelles. Les opérateurs souhaitant participer à cette réunion sont priés de le signaler à Anne Huybrechts (anne.huybrechts@cfwb.be).

Toute personne morale désireuse de développer un événement dans ce cadre est invitée à déposer son projet conformément aux conditions énoncées ci-dessous. Les projets d’événements établis sur base du formulaire ci-joint doivent être envoyés à l’adresse e-mail arts.numeriques@cfwb.be au plus tard le mardi 28 février 2017.
Conditions d’admissibilité : 

· Etre une personne morale dont le siège se situe en région wallonne ou en région bilingue de Bruxelles-Capitale, justifiant d’une expérience dans le secteur des arts numériques et/ou l’organisation d’événements culturels : centres culturels, opérateurs, asbl, etc. 

Les projets portés par les écoles, les académies, les universités et les institutions ou organes des politiques de la jeunesse sont également admissibles.

· Organiser l’événement entre le 28 septembre et le 30 novembre 2017.

Evénements recevables : 

· Exposition/diffusion d’œuvres d’art numérique notamment d’artistes de la Fédération Wallonie-Bruxelles ;

· Evènements basés sur des expériences partagées entre le monde de l’art numérique et les sciences, entre le monde scolaire et le monde de l’art numérique, entre les offres culturelles classiques et le numérique ;

· Rencontres entre les créateurs et les représentants du monde économique, culturel, académique, scolaire et scientifique ;

· Conférences, exposés, tables rondes, workshops sur les arts et la création numérique et la transition numérique dans la culture ;

· Espaces d’initiations ou de formations pour les jeunes ;

· Projets culturels numériques portés par les jeunes.

Objectifs poursuivis :

· Faire connaître les arts et cultures numériques à un large public ;

· Donner une visibilité aux artistes et opérateurs numériques de la FWB ;

· Permettre la représentativité des différentes sensibilités et pratiques artistiques numériques ;

· Souligner l’innovation et l’émergence dans le champ des arts numériques en FWB ;

· Symboliser l’aspect interdisciplinaire de l’art numérique et des partenariats à conclure avec différents mondes extérieurs à la culture et entre les acteurs culturels.

Sélection des projets :

Fin mars 2017, la commission consultative des arts numériques et technologiques examinera les projets soumis, en vue de remettre un avis à la ministre, sur base des critères suivants : 

· Qualité du projet et adéquation avec les objectifs ; 

· Budget et financement ;

· Compétence de l’opérateur ;

· Existence et qualité des partenariats (les projets portés par ou en partenariat avec des opérateurs culturels auront la priorité) ;

· Accessibilité de l’événement (prix, possibilités de transport, heures d’ouverture…) 

· Modalités de promotion ;

· Les partenariats avec des écoles de l’enseignement obligatoire constituent un élément d’appréciation positif supplémentaire.

Pour tout renseignement complémentaire : arts.numeriques@cfwb.be
.
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FORMULAIRE DE DEPOT DE PROJET D’EVENEMENT

         « Saison des Cultures Numériques 2017»

1. IDENTITE (uniquement personne morale établie en région de langue française de Belgique)

Dénomination exacte : 

Situation juridique (asbl, sprl…) :

Adresse (rue, n°, code postal, localité) : 

Personne de contact (nom, prénom) : 
Téléphone :


Adresse e-mail :


Site web : 

En cas d’obtention de soutien de la part de la Fédération Wallonie-Bruxelles pour le projet faisant l’objet de ce formulaire, je m’engage à fournir une fiche descriptive et des visuels de l’événement  et autorise la Fédération Wallonie-Bruxelles à insérer des images fixes et/ou animées de mon évènement sur le site internet et la brochure de la « Saison des Cultures Numériques » et ce, à titre gratuit, eu égard à l’absence de tout but lucratif et à la volonté de la Fédération Wallonie-Bruxelles de promouvoir les artistes qu’elle subventionne. Etant donné l’étendue mondiale du réseau internet, j’accepte que les images fixes et/ou animées de mon œuvre soient diffusées dans le monde entier et ce, pendant toute la durée de leur existence.

2. DESCRIPTIF DE L’EVENEMENT

L’événement doit être décrit de façon précise. Il est demandé de détailler impérativement, et dans cet ordre, les éléments repris dans la liste ci-après. 

1. Intitulé de l’événement.

2. Lieu(x) de l’événement.

3. Dates de début et de fin de l’événement.

4. Horaires prévus (soirée, après-midi…).

5. Public visé (familles, jeunes, professionnels…).

6. Positionnement artistique (situez l’événement par rapport à l'état de l'art numérique).

7. Programmation prévisionnelle : quels sont les intervenants et/ou artistes programmés ? 

8. Les concepteurs et/ou les artistes associés ont-ils bénéficié d'aides publiques ou de bourses au cours des deux dernières années ? Lesquelles ?

3. Budget prévisionnel : détaillez les dépenses et financements prévus.
4. Partenariats : précisez les partenariats prévus et joignez les courriers des partenaires.
A renvoyer en pièce jointe à arts.numeriques@cfwb.be avant le 28 février 2017 (16h).

 (un seul document de max 7MB, format word, pdf ou rtf, pas d’annexe).
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